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Cumhurbaşkanımıza Atfen Ortaya Atılan , “Türkiye’nin 
İsrail’e Yönelik İşgal Tehdidinde Bulunduğu” İddiaları

Cumhurbaşkanımız Sayın Erdoğan’ın “İran veya Lübnan’a 
Bir Saldırı Olursa Bunu Türkiye’ye Yapılmış Sayarız” Dediği 
İddiası

“Uçaklarla Kimyasal Püskürtme Yapıldığı” ve Bunun 
Yağışları Etkilediği” İddiası 
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Sahası Olarak Ruhsatlandırıldığı” İddiası

T.C. Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanlığı Dezenformasyonla Mücadele 
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”Kahramanmaraş’ta 
Gerçekleşen Elim 
Hadisenin Failinin 
Ölmediği” İddiası
Bazı sosyal medya mecralarında 
ve dijital platformlarda, 
Kahramanmaraş’ta gerçekleşen 
elim hadisenin failinin ölmediğine 
dair dolaşıma sokulan iddialar 
tamamen asılsızdır ve gerçeği 
yansıtmamaktadır.
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HAKİKAT | Söz konusu saldırganla ilgili 
adli ve tıbbi süreçler tamamlanmış; şahıs 
16.04.2026 tarihinde gömülmüştür. Resmi 
kayıtlarla sabit olan bu gerçeğin aksine 
yapılan paylaşımlar;

• Toplumsal hassasiyetleri istismar etmeyi, 

• Devlet-millet arasındaki güven bağını 
zedelemeyi,

• Milli birlik ve bütünlüğümüzü sarsmayı 
isteyen bilinçli birer algı operasyonu ve 
kara propaganda faaliyetidir.

Hukuk devletinin gereği olarak, halkı 
yanıltıcı bilgiyi alenen yayan ve toplumsal 
barışı tehdit eden bu tür içeriklerin 
sorumluları hakkında gerekli yasal süreçler 
başlatılmıştır.

Milletimizin huzurunu bozmaya yönelik 
dezenformasyon içerikli paylaşımlara karşı 
hassas olunması; yalnızca resmi makamlar 
tarafından yapılan açıklamaların dikkate 
alınması önemle rica olunur.
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”Kahramanmaraş’ta 
Olay Yeri İncelemesi 
Bitmeden Temizlik 
Çalışmalarının 
Başladığı ve Delillerin 
Karartıldığı” İddiaları
Bazı sosyal medya platformlarında 
yer alan, Kahramanmaraş’ta 
yaşanan acı olayın ardından “olay 
yeri incelemesi bitmeden temizlik 
çalışmalarının başladığı ve delillerin 
karartıldığı” yönündeki iddialar 
tamamen asılsızdır.
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HAKİKAT | Cumhuriyet Savcılığı 
koordinesinde yürütülen olay yeri inceleme 
ve tüm delil toplama faaliyetleri, uzman 
ekiplerce titizlikle icra edilerek; eksiksiz bir 
şekilde tamamlanmıştır.

Gerçekleştirilen temizlik çalışmaları; 
incelemelerin nihayete ermesinin ardından, 
ilgili kurumlardan alınan resmi onay ve izin 
doğrultusunda başlatılmıştır.

Adli süreci sekteye uğratmayı, 
kamuoyunu yanıltmayı ve kurumlarımızı 
itibarsızlaştırmayı hedefleyen bu tür asılsız 
iddia ve paylaşımlara itibar edilmemesi; 
yalnızca resmi makamlarca yapılan 
açıklamaların dikkate alınması büyük önem 
arz etmektedir.
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”Kahramanmaraş’taki 
Saldırı Sonrası Kayıp 
Çocuklar Var” İddiası
Kahramanmaraş’ta meydana gelen 
üzücü hadiseyi istismar ederek, 
sosyal medya üzerinden yayılmaya 
çalışılan “saldırı sonucu kayıp çocuklar 
var” iddiaları asılsızdır ve gerçeği 
yansıtmamaktadır.
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HAKİKAT | Söz konusu paylaşımlar; 
toplumun hassasiyetlerini hedef alarak 
kaos, korku ve panik iklimi oluşturmayı, 
kamu kurumlarımızın itibarını zedelemeyi 
ve devletimize olan güveni sarsmayı 
amaçlayan planlı birer algı operasyonudur.

Vatandaşlarımızın, birliğimizi hedef alan 
bu tür provokatif psikolojik harp içeriklerine 
itibar etmemeleri; yalnızca resmi makamlar 
tarafından yapılan açıklamaları dikkate 
almaları önemle rica olunur.
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”Kahramanmaraş’ta 
Saldırganın 
Sağ Çıkarıldığı, 
Şanlıurfa’da İse 
Önceden Serbest 
Bırakıldığı” İddiaları
Bazı basın yayın organları ve sosyal 
medya platformları üzerinden 
Kahramanmaraş ve Şanlıurfa’da 
yaşanan elim hadiselere ilişkin 
paylaşılan; “Kahramanmaraş’taki 
saldırganın polis eşliğinde sağ olarak 
okuldan çıkarıldığı” ve “Şanlıurfa’daki 
saldırganın olaydan bir gün önce 
tutuklanıp serbest bırakıldığı”yönündeki 
iddialar tamamen asılsızdır ve gerçekle 
hiçbir bağı bulunmamaktadır.
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HAKİKAT | Söz konusu paylaşımlar, 
yalnızca birer bilgi kirliliği değil; toplumsal 
hassasiyetleri istismar ederek kaos ortamı 
oluşturmayı, devlet kurumlarımızı hedef 
göstermeyi ve milletimizin devletine olan 
güven bağını zedelemeyi amaçlayan açık 
birer algı operasyonudur.

Toplumsal huzurumuzu ve kamu düzenini 
hedef alarak kasıtlı biçimde gerçek dışı bilgi 
yayan, dezenformasyon aracılığıyla halkı 
kin ve düşmanlığa sevk eden bu odaklara 
yönelik gerekli adli süreçler titizlikle ve 
ivedilikle başlatılmıştır.

Kamuoyunun her türlü provokatif girişime 
karşı yalnızca resmi makamlarca yapılan 
açıklamaları dikkate alması önemle rica 
olunur.
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Kahramanmaraş’taki 
Acı Olay 
Sonrası Sosyal 
Medyada Yayılan 
Dezenformasyonlar
Kahramanmaraş’ta meydana gelen 
üzücü hadiseyi istismar ederek; 
devlet-millet bağını zayıflatmayı, 
kamu kurumlarımızı zan altında 
bırakmayı, dezenformasyonlar ve 
provokasyonlar üzerinden toplumsal 
bir kırılma oluşturmayı amaçlayan 
içeriklerin dolaşıma sokulduğu tespit 
edilmiştir.
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HAKİKAT | Halkımızın hassasiyetlerini 
sömürerek bir algı operasyonu ve psikolojik 
harekat yürüten bu odaklara karşı 
devletimizin tüm ilgili birimleri, toplumsal 
düzenin korunması amacıyla tam bir eş 
güdüm içerisinde teyakkuz halindedir.

Kirli bilgi yayarak toplumsal huzuru tehdit 
eden, toplumu kin ve düşmanlığa sevk 
eden ve provokatif içerik üreten tüm şahıs 
ve içerikler hakkında gerekli adli süreçler 
ve teknik incelemeler ilk andan itibaren 
başlatılmıştır.

Vatandaşlarımızın, kara propaganda ve 
psikolojik harp amacı taşıyan paylaşımlara 
itibar etmeyip hassas olması; yalnızca 
yetkili makamlarca yapılan resmi 
açıklamaları esas alması kritik önem arz 
etmektedir.
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Cumhurbaşkanımıza 
Atfen Ortaya 
Atılan , “Türkiye’nin 
İsrail’e Yönelik 
İşgal Tehdidinde 
Bulunduğu” 
İddiaları
Bazı medya organları ve 
sosyal medya paylaşımlarında 
Cumhurbaşkanımıza atfen yer 
alan, “Türkiye’nin İsrail’e yönelik 
işgal tehdidinde bulunduğu” 
yönündeki iddialar tamamen 
asılsızdır.
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HAKİKAT | Söz konusu paylaşımlardaki 
iddialar gerçeklerle örtüşmeyen ve 
bölgesel istikrara zarar vermeyi amaçlayan 
söylemlerdir. Türkiye Cumhuriyeti, asırlara 
sari devlet geleneği ve vizyonu gereği her 
zaman bölgemiz başta olmak üzere tüm 
coğrafyalarda kanın durması, sivillerin 
korunması ve kalıcı barışın tesisi için öncü 
bir rol üstlenmektedir.

Bölgesel krizlerin ve anlaşmazlıkların 
çözümünde de her zaman uluslararası 
hukuku ve diplomasi kanallarını önceleyen 
ülkemiz, gerilimi tırmandıran değil, düşüren 
bir tutum sergilemektedir.

Sayın Cumhurbaşkanımızın liderliğinde 
Türkiye, herhangi bir ayrım gözetmeksizin 
bölge halklarının huzur, güven ve refah 
içinde yaşamasını öncelemektedir.

Türkiye’nin mücadelesini ve insani 
duruşunu çarpıtarak sunmaya 
çalışan manipülatif içeriklere itibar 
edilmemelidir. Ülkemiz, dün olduğu gibi 
bugün de bölgesinde adaletin, barışın ve 
sağduyunun sesi olmaya devam edecektir.
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Cumhurbaşkanımız 
Sayın Erdoğan’ın 
“İran veya Lübnan’a 
Bir Saldırı Olursa 
Bunu Türkiye’ye 
Yapılmış Sayarız” 
Dediği İddiası
Bazı sosyal medya mecralarında 
paylaşılan ve Cumhurbaşkanımız 
Sayın Recep Tayyip Erdoğan’a 
atfedilen ‘‘İran veya Lübnan’a 
bir saldırı olursa bunu Türkiye’ye 
yapılmış sayarız’’ ifadeleri 
tamamen asılsızdır.
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HAKİKAT | Türkiye Cumhuriyeti, 
Cumhurbaşkanımızın liderliğinde 
her zaman olduğu gibi bölgemizde 
yaşanan son gerilim ve çatışmalarda da 
sağduyunun sesi olmuş; barışı, refahı ve 
güvenliği savunan yapıcı tutumuyla tüm 
dünya tarafından takdirle takip edilen bir 
yaklaşım sergilemiştir.

Söz konusu asılsız iddiaların amacı; 
Türkiye’nin bölgesel barışın inşasındaki 
öncü rolünü gölgelemek, ülkemizi çatışma 
ve kriz ortamlarının içerisine çekmek, 
uluslararası kamuoyunda yanlış bir algı 
oluşturarak dezenformasyon üzerinden 
siyasi manipülasyon yapmaktır.

Kasıtlı ve organize bir şekilde belirli bir 
kaynaktan yayılan bu tür manipülatif 
paylaşımlara, kara propaganda 
faaliyetlerine ve psikolojik harp taktiklerine 
itibar edilmemesi; yalnızca resmi 
kanallardan yapılan açıklamaların dikkate 
alınması büyük önem arz etmektedir.

Gerçek dışı iddialarla yürütülen her türlü 
algı operasyonlarına karşı mücadelemiz 
kararlılıkla devam edecektir.
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“Uçaklarla Kimyasal 
Püskürtme Yapıldığı” 
ve Bunun Yağışları 
Etkilediği” İddiası 
Bazı sosyal medya hesaplarında 
paylaşılan görüntüler üzerinden 
“uçaklarla kimyasal püskürtme 
yapıldığı” ve bunun yağışları 
etkilediği yönünde ortaya 
atılan iddialar daha önce de 
Dezenformasyonla Mücadele 
Merkezimiz tarafından yalanlanmış 
olup; açık bir dezenformasyondur.
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HAKİKAT | Görüntülerde yer alan izler, 
uçakların yüksek irtifada oluşturduğu 
ve “kuyruk izi” olarak bilinen doğal 
oluşumlardır. Bu izler, uygun sıcaklık 
ve nem koşullarında su buharının 
yoğunlaşmasıyla oluşmakta; atmosfer 
şartlarına bağlı olarak değişik renkler 
almakta ve bir süre kalıp dağılabilmektedir.

Bu izlerin hava olaylarını kontrol etmek 
ya da yağışları engellemek gibi bir etkisi 
bulunmamaktadır.

Kamuoyunda korku ve belirsizlik 
oluşturmayı amaçlayan bu tür asılsız 
içeriklere itibar edilmemesi önemle rica 
olunur.
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”Türkiye Genelinde 
Arazilerin Büyük 
Kısmının Maden 
Sahası Olarak 
Ruhsatlandırıldığı” 
İddiası
Bazı sosyal medya mecralarında 
ve çeşitli yayın organlarında yer 
alan, ülkemizin farklı illerindeki 
arazi varlığının büyük bir 
kısmının “maden sahası olarak 
ruhsatlandırıldığı” yönündeki 
iddialar gerçeği yansıtmamaktadır.
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HAKİKAT | Türkiye genelinde fiili olarak 
maden üretimi yapılan toplam alan, ülke 
yüz ölçümünün sadece binde 1,8’ine 
tekabül etmektedir.

İllere göre fiili kazı oranları da iddia 
edilenin aksine hiçbir ilimizde yüzde 1’i 
dahi geçmemektdir. (Örneğin; Artvin’de 
binde 1, Giresun’da on binde 4, Kütahya’da 
binde 4,1, Çanakkale’de binde 1,5, 
Balıkesir’de binde 6,4, İzmir’de binde 6, 
Trabzon’da on binde 3, Muğla’da binde 
4,5, Ordu ve Gümüşhane’de ise on binde 8 
seviyesindedir.)

Ayrıca maden faaliyetleri sona eren 
alanların da rehabilitasyon çalışmalarıyla 
doğaya yeniden kazandırılması kanuni bir 
zorunluluktur.

Asılsız paylaşımlarla oluşturulan 
algı operasyonları milli ekonomimize 
değer sağlayan madencilik 
sektörünü karalamaya yönelik açık 
bir dezenformasyon kampanyasıdır. 
Çalışmalar; “önce insan, sonra çevre, 
sonra katma değerli madencilik” ilkesiyle, 
sürdürülebilir kalkınma hedefleri 
doğrultusunda titizlikle yürütülmektedir.
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